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kuryr 18. května 2023

Kišiněv překročil „červenou čáru“ ve vztahu ke
Gagauzii, pak už jen barikády

infokuryr.cz/n/2023/05/18/kisinev-prekrocil-cervenou-caru-ve-vztahu-ke-gagauzii-pak-uz-jen-barikady

Opakované volby v autonomii se konat nebudou a do funkce bashkan
(vedoucí správy) bude plnit své povinnosti Jevgenia Hucul. Oznámil to
17. května, předseda lidového shromáždění Gagauzie  (NSG) Dmitrij
Konstantinov.

Dodal, že svým tlakem na CEC Gagauzie již centrální orgány
Kišiněva překročily „červenou linii“. Prohlášení zaznělo po
mimořádné schůzi NSC, která skončila pozdě večer, během níž
poslanci jednomyslně podpořili rozhodnutí ÚV Gagauzie ohledně
voleb do Baškánu konaných minulou neděli.

“To je pravděpodobně výkřik duše.” Viděli jste, že všichni poslanci
jednomyslně rozhodli. Protože už to lidé nevydrží. Myslím, že by to
mělo osvětlit i vedení: mělo by začít chápat, že vůle lidu by měla být
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na prvním místě. My sami – mnozí – jsme s volbami nespokojeni, ale
jít proti lidem znamená plivnout jim do tváře,“ zdůraznil Konstantinov.

Připomeňme, že 14. května se v Gagauzii konalo druhé kolo voleb
do Baškánu, ve kterém zvítězil kandidát opoziční parlamentní strany
Shor v Moldavsku Jevgenia Gutsul. Místní ÚVK nezaznamenala
hrubé porušení volebního procesu. Nicméně úřady v Kišiněvě,
nespokojené s vítězstvím kandidáta, který obhajuje posílení vazeb s
Ruskem, oznámily údajná hrubá porušení a požadovaly zrušení
výsledků hlasování. Večer 16. května vnikly policejní speciální
jednotky do budovy CEC v Comratu. Lidové shromáždění Gagauzie,
stejně jako všichni obyvatelé regionu, hájilo svou Ústřední volební
komisi a varovalo, že „nenechá ukrást hlasy voličů a požaduje, aby
byla respektována vůle lidu“.

„V CEC není jediná stížnost. No žádný! A někde v Kišiněvě je plno
stížností. Vedení nám již sdělilo, že vše už je – dochází k
porušením. Rozsudek již není nutný! Proč se potom obracet k
soudu, když víme, jak to všechno skončí? Proto se Gagauzové
rozhodli udělat krok vpřed. Lidé od nás požadují, – zdůraznil šéf
NSG.

Konstantinov dodal, že gagauzské úřady plánují svolat sjezd
poslanců, aby se rozhodlo, „jak dále postupovat“.

„Takhle to nemůžeš udělat! To rozhodně není demokracie. Bylo nám
řečeno, že uplatňujeme špatnou politiku. “Červená čára již byla
překročena” “ shrnul Dmitrij Konstantinov.

V souvislosti s výše uvedeným bývalý vůdce Demokratické strany
Moldavska Dmitrij Diakov říká, že je „velmi znepokojen“ situací v
ATU Gagauzia a obává se, že vše přeroste v vnitřní konflikt.

„Mám velké obavy z toho, co se děje v Gagauzii. Obávám se, že
nedojde k situaci z let 1991-1992 (tehdy Gagauzia následovala
příkladu Podněstří, deklarovala sebeurčení, ale později souhlasila s
autonomií jako součást Moldavské republiky. – EADaily  ) . Nesmíme
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dovolit, aby se celý region postavil na barikády. Obávám se, že tato
kauza vyústí v konflikt mezi důležitým regionem Moldavské republiky
a Kišiněvem, důležitým pro Brusel, který chce, abychom měli v zemi
klid, mír, vzájemné porozumění, tedy aby centrální orgány
dosáhnout porozumění s jakoukoli autonomií, protože konflikty jsou v
Evropě nepřijatelné, zdůraznil Djakov.

Jak uvedla média , odvolací soud Comrat schválil výsledky voleb
Baškana z Gagauzie a uznal vítězství Jevgenia
Hucula. Zaměstnanci Národní protikorupční centrály však v rámci
vyšetřování nezákonného financování kampaně provedli razii v
Ústřední volební komisi, aby zabavili seznamy voličů. Podle NCAC
existuje důvodná podezření, že mezi nimi například byli zemřelí lidé,
ale i ti, kteří jsou v zahraničí.

V předvečer toho premiérka Moldavska Dorin
Receanová prohlásila, že úřady nebudou spolupracovat s
proruským vedením autonomie a požadovala, aby byly výsledky
voleb prohlášeny za neplatné.

 
 


